

DM



röviden

Virágexport a Szovjetunióba



A Sárszentmihályi Állami Gazdaság üvegházi kertészetében 1,5 hektáron természetesen szegfűt. A sokszínű, illatos virág nagy része exportra kerül. Hetente kétszer szállítanak több ezer szál szegfűt repülőgépen Moszkvába. Képpünkön: Molnár Zsuzsa a Moszkvába induló szegfűt csokrozza.

BŐSÉGES HÚSELLÁTÁS

Az Állatforgalmi és Húsipari Tröszt tájékoztatása szerint bőséges és dús választékú lesz az év végi húsellátás. Az elmúlt évinél 20 százalékkal több húsféle kerülhet majd az ünnepi asztalra. Figyelembe vették a sajátos ünnepi igényeket, és ennek megfelelően gondoskodtak a választékról. A kereskedelem igényeinek alapján az év utolsó tíz napjában 552 vagon sertéshúst, 100 vagon marhahúst és 260 vagon húskészítményt szállítanak az üzletekbe. A húskészítményekből, ezen belül virsliből, gépsonkákból, füstölt húsból maradéktalanul ki tudják majd elégíteni az igényeket.

Árverésen

Folyik az árverés. Az árverés kikiáltója hírtelenül félbehagyja munkáját és jennhangon kihirdeti: „Egy úr az imént közölte, hogy elvesztette pénztárcáját 500 forinttal. Kéri a becsületes megtalálót, hogy juttassa vissza a pénztárcát jogos tulajdonosának, aki jutalmul 50 forintot ígér.”
— Egy hang az utolsó sorból: „60 forint!”

Munkaalkalmak

Gépész-mérnökök és műszaki rajzolókat keresünk felvételre. Jelentkezés: csak írásban, OLAJ-ÉRV, Szegedi Kirendeltség, Szeged, Pf. 508. xs. 193 453
Felvesz asztalos szakmunkásokat, magassnyomású kazánfűtől vizsgálóval rendelkező fűtőket és férfi segédmunkásokat a Tisza Bútorgyári Vállalat szegedi gyár-egysége, Szeged, Lenin krt. 23. xs. 193 429

Közlemény

(x) Miért veszélyes a beteg fog? címmel dr. Tóth Károly egyetem tanár tart előadást ma du. 8 órakor a Postás Művelődési Házban. Előadás után filmvetítés. DK. 1769

Gombócszálló

Azt mondja a televízió, hogy összegyűltek a balatoni lányok. Ej, haj, a balatoni lányok! Összeszedtek, összeszedtek sok marék lisztescskét... és meggyúrták azt — szilvás gombócának.

A dal sémájára nem megy tovább ez a történet, mert nem méne oda a bíró kutyája. Nem is bíránk híresek mostanában nagy kutyáikról, másféle népek inkább. Azok pedig dehogyan szoktatnák rá nemesveretű ebeiket ilyen póri eledeleire. Némi-lyik talán még a rántott csirkét látva is farral áll a tányér mellé, mivelhogya a tápon nevelt szárnyas jószág orrbavágott száján be se menne.

Azért se jó az ad notam, mert nemcsak lányok gyűltek össze. Mindenféle nemű és rangú emberek, akik azelőtt a Marinában vagy az Annabellában várták szolgálatkészen a külföldről hazánkba szakadt idegeneket. Arról van tehát szó, hogy szezon végén a főpincér és al-pincér levette a fényes galléros szmokingot, felkötötte a péklegé-

nyek hófehér kötőjét, és azóta gyúrja, gyúrja a mirelitgombócot.

Azon veszem észre magam, hogy egyhelyben ültömben nevetgetnékem támad. Ej, haj, elnevetem magam. Hát ez az a nagy pünkösdi királyság? Alkik a fáma szerint nyáron még köszönni is szebben tudnak dollárért, fontért, frankért, márkáért, ahol szobák ajtajai is szebben nyílnak ilyen szózatokra, ott most magyar forintért szilvát raknak a gombócba? Nevettemben azt gondolom, vannak még csodák. Mennyei hatalmakban hitt ősök mondása is eszembe jut: Nem botolj ver az isten. Csak szilvás gombóccal.

Régen máshol forog már a tévé esze, az enyém itt téblábol még a gombóc körül. Legszívesebben bocsanatot kérnék a lenge kis Marináktól és a szende Annabelláktól, amiért — tanú nélkül ugyan, de mégiscsak — kinevettem őket. Hát ők a hibásak? Lehet, hogy önállók fölveteli vizsgán mentőkérdés, hogyan kell észrevenni a valutás idegent. És most én, balga lélek, rajtuk verjem el a port?

Mit is csinálhatnának mást? Téli álomra nem fordíthatják fejüket, miként a mormota. És avval is a nemzeti jövédelmet gyarapítják, ha

a szegedi asszony fagyasztva veheti a gombócot.

Arra is gondolok, már az árok túlsó partján járva, hogy megsajnálni is fölösleges őket. Mire én sajnálni kezdeném valamelyiket, akármilyen gyorsak is a belém épített sajnálkozó reflexek, megeshet, hogy ő már meg is szokta a gombócgömbölyítést. Az is lehet, hogy a fizetőpincér itt is számol: volt tízezer adag szilvás gombóc, mélyen hűtve, borralvaló nélkül. Ilyen az élet. Rózsa Sándorral is megesett, hogy harisnyát kötettek vele, mégis a legnagyobb be-tyár, egészen mostanáig.

Jó is az a kis kikapcsolódás. A sok ja, ja, yes, yes, meg a többi után egy kis magyar szó még az egészségnek is jót tesz. Talán vicceket is mesélnek, az egyszeri főportásról, aki annyira rövidlátó volt, hogy a biciklin kóválygó hazánkfának is szobát akart nyitítani.

Senki kárára nem bölcsekednék fölöslegesen, kimondom inkább, tessék nekem ez a szociális gondoskodás. De ha már itt vagyunk, bár bőröm borsószik a protekciótól, megkérdezem: nem járhatnék én ki néhány nyári fellegekben járó ismerősömnek egy beutalót? Két hétre legalább. Akármelyik gombócszállóba?
Horváth Dezső

ELNÖKSÉGI ÜLÉS AZ MTESZ-BEN

Az MTESZ Csongrád megyei szervezetének elnöksége tegnap, csütörtök délután ülést tartott a szervezet Kosuth Lajos sugárúti helyiségében. A Faipari Tudományos Egyesület Csongrád megyei Csoportjának, valamint a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület Csongrád megyei Csoportjának tájékoztatója szerepelt az ülés napirendjén, majd az elnökségi határozatok megvalósulását vizsgálták.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

Tanyai diákokkal beszélgetett szerdán délután Tóth Béla szegedi író Ásotthalom határában, a Gátsori iskolában, a községi könyvtár és az általános iskola által rendezett író-olvasó találkozó. Vendégként a Halasteleki és a Bokor-iskola tanulói is érdeklődéssel hallgatták az érdekes kérdésekre adott válaszokat. Megkülönböztetett figyelemmel kísérték az író készülő ifjúsági regényéből adott ízelítőjét.

ÚJRA DIVAT A DÍSZTOLL

Ismét divat a dísztoll. Legalábbis erre enged következtetni, hogy a Kecskeméti Baromfi-feldolgozó Vállalat kis-kunfélegyházi és albertirsai tollüzemének jócskán akad munkája. Nemrég struccotlat csaknem 60-féle feldolgozásban, változatban készítettek el a megrendelőnek. Belföldön és külföldön egyaránt keresett tucatnyi madár és a fácán díszes tollazata is.

ÖSSZKOMFORTOS PANELLAKÁSOK

Csaknem 1,5 milliárd forint értékű építkezést valósítanak meg jövőre a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A jelentős összegből Miskolcon, Leninvárosban, Kazincbarcikán és Ózdon kétezeröttszáz össz-komfortos panellakás adnak át és megkezdik az avasi városrészes első lakóházainak építését. A munkákat úgy ütemezték, hogy a házigyári elemekből naponta átlag 12,5 lakást szereljenek össze.

Javul Barnard állapota

Christian Barnard állapota sokkal súlyosabb, mint az eredeti orvosi jelentések tudtul adták. Mint ismeretes, Barnardot Fokváros közelében a múlt héten egy fia-

ÚJ UTAK ZALÁBAN

A KPM és a Zala megyei tanács megállapodott a következő évek utépítési programjában. 1973-ban a zalai utak korszerűsítésére 118 millió forintot költenek. Megkezdik — 15 millió forintos költséggel — a Nagykanizsa és Zalaegerszeg közötti főútvonal építését. A Zala folyón új hidat építenek még a negyedik ötéves tervben Zalacsányánál, az ötödik ötéves tervben pedig Zalaegerszegen vasúti felüljárót.

VEREKEDÉS — BALTÁVAL

Magyar Sándor 58 éves, Szeged, Alsóvárosi fekete-földiek 167. szám alatti lakos, eddig büntetlen előéletű emberölés büntetésének kísérlete miatt ült a vádlottak padján a szegedi járásbírósa előtt. Eddig soha nem ütközött össze a törvénnyel, csak akkor, amikor egy délután élettársa 37 éves fia vitakozott, veszekedett az anyjával. Magyar Sándor nevelt fiát vita és szóváltás közben kiutasította a házból, mert annak előtte is sok gondot okozott már neki rendezetlen életvitelével. Nevelt fia megverekedni hívta ki az udvarra Magyar Sándort, aki felindulásában baltát fogott, s annak fokával ütött, amelynek következtében darabos hamlokcsonttörést és agyhártyasérülést okozott. Magyar Sándort a szegedi járásbírósa 10 hónap börtönre ítélte. A büntetést fellebbezés folytán a szegedi megyei bíróság jogerőre emelte.

MEGKERÜLT MŰKINCSEK

A múkincsrablók útmutatása alapján a New York-i rendőrség szombaton rábukott Benvenuto Cellini két szoborcsockjára és a XVI. századi Lucas Cranach egy értékes arcképére, melyeket október 20-án raboltak el a katenahi képzőművészeti központból. A visszaszolgáltatót értékek fejében — az említett műtárgyakkal együtt 600 000 dolláros „zsákmányról” van szó — a rablóknak „szabad elvonulást” biztosított a rendőrség.

talembert teherautóval elgázolta. A tettes megszökött, de másnap a rendőrség elfogta. Az esetre azután került sor, hogy Barnard belépett az ellenzéki Egyesült Pártba. Barbara nevű 22 éves felesége is súlyos sérüléseket szenvedett.

Londonba érkezett jelentések szerint a neves szívbész súlyos bordatörést szenvedett, bal oldalán minden bordája eltört, ezenkívül belső zúzódása és tüdőszűrülése is van. Állapota javul, szakértők szerint azonban igen hosszú időbe telik, míg felépül, s egyelőre nem lehet megjósolni, hogy mikor állhat ismét munkába.
(MTI)

Két korosztály



Háromszoros hengerrési sebesség

A folyamatos hengerrésorok majdnem háromszorosára nő üzemének automatikus stabilizálására szolgáló rendszert vezettek be az ukrain Krivojrogban. A hengerrés között áthaladó fémszalag mind vékonyabb és hosszabb lesz. „Növekedése” mértékének megfelelően nő a hengerrési sebesség is. Az utolsó hengerrálynokon, ahol a hengerrés végleges profilját alakítják ki, a másodpercenkénti hengerrési sebesség eléri a 15–20 métert. Az állványok sebességének összehangolása még tapasztalt gépkezelőknek nehézséget okoz. A most vezetett elektronikus ké-

lég észleli a legkisebb eltérést is, és végrehajtott mechanizmus segítségével azonnal beavatkozik. Ezzel vettek el Olaszországban. KÉPLOPÁS
Giorgione-nak a Madonnát ábrázoló, felbecsülhetetlen értékű oltárképét hétfőre virradó éjszaka elrabolták a castelfrancói katedrálisból. Az 1504-ben készült 2x2,40 méter nagyságú képet elrabló kivágták az aranyozott fakeretből. Ez év kezdete óta 84 hasonló műkincslopást követnek el Olaszországban.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácskötársaság útja 10. Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. sz. — Index: 29 053. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.